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1. Aufgabe:
Betrachten Sie die Reaktion HC1+Dy; — DCI1+ HD. Die Wellenzahlen fiir die Gleich-
gewichtsschwingung lauten e = 2885cm™!, ipcp = 1990cm™ !, op, = 2990cm™?

und 7gp = 3627cm~!. Berechnen Sie den Energieumsatz der Reaktion in kJ /mol.
Wird Energie freigesetzt oder verbraucht? Es geniigt, wenn Sie fiir die Potentiale
ndherungsweise harmonische Oszillatoren annehmen.

2. Aufgabe:
Der fundamentale und der erste Oberton-Ubergang von N0 haben die Wellen-
zahlen 7 = 1876,06cm™! bzw. 7 = 3724, 20cm ™. Berechnen Sie die Wellenzahl 7,
der Gleichgewichtsschwingung, die Anharmonizititskonstante x., die exakte Null-
punktsenergie Fy und die Kraftkonstante k des Molekiils.

3. Aufgabe:
Die Wellenzahl der Gleichgewichtsschwingung des Iod-Molekiil Iy betragt vy, =
215cm !, die Anharmonizitéitskonstante y. = 0,003. Wie grof ist bei 7" = 300K die
Intensitéit des Ubergangs v = 1 — v = 2 im Vergleich zur Intensitéit des Ubergangs
v=0—>0v=17



